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1 

0.8 

2.1 

2.9 

1.7 

2.1 

0.7 

2.6 

1.6 

3.5 

1.7 

0.4 

0.4 

1.5 

3.0 

1.9 

3.5 

5.1 

8.0 

7.3 

5.7 

4.5 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0

深津

瓦林

上甲子園

津門

春風

今津

用海

鳴尾

南甲子園

甲子園浜

高須

高須西

鳴尾東

鳴尾北

小松

山口

北六甲台

名塩

東山台

生瀬

不明・無回答

（％）

3.1 

1.1 

3.2 

1.7 

2.3 

2.1 

1.2 

1.6 

1.0 

2.9 

1.8 

0.7 

2.9 

2.2 

0.9 

1.1 

1.9 

2.0 

2.4 

1.6 

1.2 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0

浜脇

西宮浜

香櫨園

安井

夙川

北夙川

苦楽園

大社

神原

甲陽園

広田

平木

甲東

上ヶ原

上ヶ原南

段上

段上西

樋ノ口

高木

高木北

瓦木

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

88.9 5.8 

0.2

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

母親 父親 その他 不明・無回答

１ 家族の状況について 

問１ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で  

お答えください。（１つに○）  就学前用：p.1 

回答者については、「母親」が 88.9％、「父親」が 5.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お住まいの小学校区はどこですか。（１つに○）  就学前用：p.1 

お住まいの小学校区については、以下の通りとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

55.6 

59.5 

71.4 

52.5 

39.4 

30.0 

54.4 

69.0 

61.8 

45.7 

25.0 

17.2 

45.0 

53.7 

47.9 

46.2 

47.0 

52.7 

60.5 

60.5 

0 20 40 60 80 100

深津

瓦林

上甲子園

津門

春風

今津

用海

鳴尾

南甲子園

甲子園浜

高須

高須西

鳴尾東

鳴尾北

小松

山口

北六甲台

名塩

東山台

生瀬

（％）

57.6 

52.0 

59.1 

60.0 

63.6 

54.2 

41.7 

57.1 

44.4 

67.3 

46.8 

44.4 

68.6 

54.0 

45.8 

44.8 

60.5 

49.0 

64.4 

57.6 

48.3 

0 20 40 60 80 100

浜脇

西宮浜

香櫨園

安井

夙川

北夙川

苦楽園

大社

神原

甲陽園

広田

平木

甲東

上ヶ原

上ヶ原南

段上

段上西

樋ノ口

高木

高木北

瓦木

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

■（参考）小ブロック別  就学前用：p.2 

 

 

 

小ブロック 小学校区 

浜脇１ 浜脇 西宮浜 香櫨園 用海 

浜脇２ 津門 今津 南甲子園  

鳴尾１ 鳴尾 甲子園浜 鳴尾東  

鳴尾２ 高須 高須西   

上甲子園 上甲子園 春風 鳴尾北 小松 

大社１ 夙川 北夙川 苦楽園 甲陽園 

大社２ 安井 大社 神原  

広田１ 広田 上ヶ原 上ヶ原南  

広田２ 平木 瓦木 深津  

甲東１ 甲東 段上 段上西  

甲東２ 樋ノ口 高木 高木北 瓦林 

山口 山口 北六甲台   

塩瀬 名塩 東山台 生瀬  

 

各小学校区の回収率については、以下の通りとなっています。  就学前用：p.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.0 

5.9 

4.9 

0.8 

9.9 

8.6 

4.4 

4.9 

2.6 

5.8 

8.0 

8.6 

21.0 

4.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

浜脇１

浜脇２

鳴尾１

鳴尾２

上甲子園

大社１

大社２

広田１

広田２

甲東１

甲東２

山口

塩瀬

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）



3 

16.7 

16.1 

17.1 

14.2 

14.8 

16.6 

4.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

88.1 7.0 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

16.6 54.6 21.3 3.1 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

１人 ２人 ３人 ４人以上 不明・無回答

問３ 宛名のお子さんの平成 28年４月１日時点の学年をお答えください。（１つに○） 

    就学前用：p.3 

子供の学年については、「３年生」が 17.1％と最も高く、次いで「１年生」が 16.7％、「６年生」

が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんは何人いらっしゃいますか。（１つに○）  就学前用：p.3 

子供の人数については、「２人」が 54.6％と最も高く、次いで「３人」が 21.3％、「１人」が

16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

    就学前用：p.3 

回答者の配偶関係については、「配偶者がいる」が 88.1％、「配偶者はいない」が 7.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 



4 

49.6 44.6 
0.7

0.9 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 不明・無回答

89.3 5.9 

0.6 0.0 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

両親あり 母子家庭 父子家庭 祖父母家庭 不明

89.9 

95.1 

7.2 

4.5 

72.2 

0.7 

5.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親

母親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214）
（％）

問６ 同居されている方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

（当てはまるものすべてに○）  就学前用：p.4 

同居者については、「母親」が 95.1％と最も高く、次いで「父親」が 89.9％、「兄弟姉妹」が

72.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■（参考）家庭類型別 

 

 

 

 

 

 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。宛名の

お子さんからみた関係でお答えください。（１つに○）  就学前用：p.4 

子供の子育てを主に行っている人については、「父母ともに」が 49.6％と最も高く、次いで「主

に母親」が 44.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 



5 

0.0 

0.2 

0.5 

6.0 

25.8 

42.8 

16.8 

2.6 

5.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

不明・無回答

【母 親】 （％）

0.0 

0.0 

0.3 

3.0 

18.6 

36.2 

22.2 

8.9 

10.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

不明・無回答

【父 親】（全体 Ｎ＝1,214） （％）

88.4 

0.9 

0.0 

10.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就労している

（育休含む）

就労していない

その他（学生等）

不明・無回答

【父 親】（全体 Ｎ＝1,214） （％）

59.1 

35.4 

0.0 

5.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就労している

（産・育休含む）

就労していない

その他（学生等）

不明・無回答

【母 親】 （％）

２ 保護者の就労状況について 

問８ 宛名のお子さんの保護者の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

（①～⑤の項目ごとに１つに○） 

※母子父子家庭の場合は、いずれかお答えください。 

※保護者が父母でない場合は、主にお子さんをみていらっしゃる方についてお答えください。 

①年齢（平成 28 年４月１日時点）  就学前用：p.5 

保護者の年齢については、［父親］では「40～44 歳」が 36.2％と最も高く、次いで「45～49 歳」

が 22.2％、「35～39 歳」が 18.6％、［母親］では「40～44 歳」が 42.8％と最も高く、次いで「35

～39 歳」が 25.8％、「45～49 歳」が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②就労の有無  就学前用：p.5 

就労の有無については、［父親］では「就労している（育休含む）」が 88.4％と大半を占めてい

ます。［母親］では「就労している（産・育休含む）」が 59.1％と最も高く、次いで「就労してい

ない」が 35.4％となっています。 
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89.4 

1.0 

7.5 

1.0 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム

パート・アルバイト

自営業

その他

不明・無回答

【父 親】（Ｎ＝1,075） （％）

31.2 

63.5 

3.6 

1.3 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム

パート・アルバイト

自営業

その他

不明・無回答

【母 親】（Ｎ＝718） （％）

0.4 

1.4 

69.5 

26.4 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１～２日

３～４日

５日

６日以上

不明・無回答

【父 親】（Ｎ＝1,075） （％）

8.9 

39.1 

44.3 

6.5 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１～２日

３～４日

５日

６日以上

不明・無回答

【母 親】（Ｎ＝718） （％）

■就労している場合 

③就労形態  就学前用：p.6 

就労形態については、［父親］では「フルタイム」が 89.4％と大半を占めています。［母親］で

は「パート・アルバイト」が 63.5％と最も高く、次いで「フルタイム」が 31.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④１週間の平均勤務日数  就学前用：p.6 

１週間の平均勤務日数については、［父親］では「５日」が 69.5％と最も高く、次いで「６日

以上」が 26.4％、［母親］では「５日」が 44.3％と最も高く、次いで「３～４日」が 39.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 

0.3 

0.7 

7.0 

44.8 

30.4 

14.7 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

不明・無回答

【父 親】（Ｎ＝1,075） （％）

12.7 

39.3 

25.8 

18.1 

3.2 

0.1 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

不明・無回答

【母 親】（Ｎ＝718） （％）

1.8 

7.2 

18.7 

28.0 

28.3 

13.1 

2.2 

0.6 

0.0 10.0 20.0 30.0

100万円未満

100～300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500～2,000万円未満

2,000万円以上

（全体 Ｎ＝1,027）
（％）

⑤１日の平均勤務時間（残業時間を含む）   就学前用：p.7 

１日の平均勤務時間については、［父親］では「８～10 時間未満」が 44.8％と最も高く、次い

で「10～12 時間未満」が 30.4％、「12 時間以上」が 14.7％、［母親］では「４～６時間未満」が

39.3％と最も高く、次いで「６～８時間未満」が 25.8％、「８～10 時間未満」が 18.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 差し支えなければ、世帯全体の年間収入についてお答えください。（１つに○） 

    就学前用：p.7 

世帯の年間収入については、「700～1,000 万円未満」が 24.0％と最も高く、次いで「500～700

万円未満」が 23.7％、「300～500 万円未満」が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除く



8 

1.4 

11.6 

20.1 

23.7 

24.6 

18.6 

0.0 10.0 20.0 30.0

100万円未満

100～300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000万円以上

全国（児童のいる世帯） （％）

■（参考）全国（児童のいる世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※資料：平成 27 年国民生活基礎調査 

 

 



9 

26.6 

30.1 

69.7 

28.2 

1.2 

5.4 

2.4 

11.4 

34.3 

32.9 

66.6 

3.0 

5.2 

2.9 

4.9 

32.8 

25.2 

76.4 

2.5 

4.5 

3.2 

15.7 

37.1 

38.5 

56.1 

0.9 

5.1 

5.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

一人で

兄弟姉妹と

友だちと

保護者や祖父母（大人）と

地域の人と

その他

不明・無回答

(全体 N=1,214)

平日の放課後 土曜日 日曜日・祝日 長期休業中（夏休み・冬休み等）

（％）

３ 放課後の過ごし方について 

問 10 現在、宛名のお子さんは、平日の放課後や休日等は、主にどのように過ごしていま

すか。選択肢一覧表から「誰と」「どこで」の組み合わせで主なものを２つまで選び、

それぞれの欄に記号と番号を１つずつご記入ください。 

現在の平日の放課後や休日等の過ごし方について、誰と過ごすかにおいては、『平日の放課後］

では「友だちと」が最も高く、次いで「兄弟姉妹と」となっています。『土曜日』『日曜日・祝日』

『長期休業中（夏休み・冬休み等）』では「保護者や祖父母（大人）と」が最も高く、次いで『土

曜日』『日曜日・祝日』では「兄弟姉妹と」、『長期休業中（夏休み・冬休み等）』では「友だちと」

となっています。 

＜誰と＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

10.0 

0.5 

32.8 

1.2 

2.3 

2.2 

10.0 

0.5 

32.8 

1.2 

2.3 

2.2 

0.1 

0.0 

18.5 

0.2 

27.2 

3.5 

9.8 

0.8 

17.0 

1.0 

11.8 

5.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

留守家庭児童育成

センターで※3

民間の学童保育で

公園で

放課後等デイ

サービスで

その他

不明・無回答

平日の放課後
土曜日
日曜日・祝日
長期休業中（夏休み・冬休み等）

（％）

61.7 

2.1 

14.6 

36.2 

5.3 

5.6 

0.3 

61.7 

2.1 

14.6 

36.2 

5.3 

5.6 

0.3 

73.1 

8.4 

3.0 

13.3 

2.4 

3.7 

0.1 

69.5 

19.4 

6.4 

13.8 

5.5 

1.5 

0.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自分の家で

祖父母や親戚の家で

友だちの家で

学習塾や習い事教室で

児童館や図書館、公民

館等の公共の施設で

学校で（子供の居場所づ

くり事業含む※1）

放課後子供教室で※2

(全体 N=1,214) （％）

現在の平日の放課後や休日等の過ごし方について、過ごす場所においては、『平日の放課後』『土

曜日』『日曜日・祝日』『長期休業中（夏休み・冬休み等）』ともに、「自分の家で」が最も高くな

っています。 

＜どこで＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1：「子供の居場所づくり事業」は、小学校や公民館等を活用して、ボランティアの見守りのもと、放課後

における子供たちの自由な遊び場や屋内で過ごせる場等を提供する事業です。 

※2：「放課後子供教室」は、地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館等で学習・文化芸術

活動等を体験する取り組みです。保護者の就労の有無に関わらず、すべての小学生が利用できます。 

※3：「留守家庭児童育成センター（学童保育）」は、保護者が就労等により昼間家庭にいない場合等に、指

導員の下で、子供（対象：現在は一部を除き、小学３年生まで）の適切な遊びや生活の場を与えて、

健全な育成を図るものです。 



11 

13.1 

18.8 

79.3 

13.1 

3.0 

3.5 

8.2 

5.9 

26.0 

45.1 

45.8 

4.1 

3.5 

12.2 

2.2 

25.5 

31.5 

61.7 

2.8 

3.5 

12.8 

7.0 

25.9 

55.7 

37.6 

3.7 

3.6 

12.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

一人で

兄弟姉妹と

友だちと

保護者や祖父母（大人）と

地域の人と

その他

不明・無回答

(全体 N=1,214)

平日の放課後 土曜日 日曜日・祝日 長期休業中（夏休み・冬休み等）

（％）

問 11 今後、宛名のお子さんに、平日の放課後や休日等を、主にどのように過ごしてほし

いと思いますか。希望する過ごし方について、「誰と」「どこで」の組み合わせで主な

ものを２つまで選び、それぞれの欄に番号を１つずつご記入ください。 

今後希望する平日の放課後や休日等の過ごし方について、誰と過ごすかにおいては、『平日の放

課後』『長期休業中（夏休み・冬休み等）』では「友だちと」が最も高く、次いで『平日の放課後』

では「兄弟姉妹と」、『長期休業中（夏休み・冬休み等）』では「保護者や祖父母（大人）と」とな

っており、『土曜日』『日曜日・祝日』では「保護者や祖父母（大人）と」が最も高く、次いで「友

だちと」となっています。 

＜誰と＞ 
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7.2 

0.5 

46.2 

1.2 

1.0 

8.2 

1.3 

0.2 

30.7 

0.9 

13.9 

12.7 

0.2 

0.2 

28.1 

0.3 

23.9 

13.2 

8.2 

1.1 

25.5 

1.0 

10.5 

12.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

留守家庭児童育成

センターで

民間の学童保育で

公園で

放課後等デイ

サービスで

その他

不明・無回答

平日の放課後
土曜日
日曜日・祝日
長期休業中（夏休み・冬休み等）

（％）

25.8 

0.8 

4.9 

22.7 

16.4 

21.5 

6.9 

39.6 

3.5 

1.5 

19.0 

15.5 

9.3 

2.9 

47.0 

6.0 

1.3 

9.0 

9.6 

5.3 

1.5 

32.8 

12.8 

2.7 

10.2 

17.0 

14.7 

5.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自分の家で

祖父母や親戚の家で

友だちの家で

学習塾や習い事教室で

児童館や図書館、公民館

等の公共の施設で

学校で（子供の居場所づ

くり事業含む）

放課後子供教室で

(全体 N=1,214) （％）

今後希望する平日の放課後や休日等の過ごし方について、過ごす場所においては、『平日の放課

後』では「公園で」が最も高く、『土曜日』『日曜日・祝日』『長期休業中（夏休み・冬休み等）』

では「自分の家で」が最も高くなっています。 

＜どこで＞  
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13.1 

18.8 

79.3 

13.1 

3.0 

3.5 

8.2 

5.9 

26.0 

45.1 

45.8 

4.1 

3.5 

12.2 

2.2 

25.5 

31.5 

61.7 

2.8 

3.5 

12.8 

7.0 

25.9 

55.7 

37.6 

3.7 

3.6 

12.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

一人で

兄弟姉妹と

友だちと

保護者や

祖父母（大人）と

地域の人と

その他

不明・無回答

(全体 N=1,214)

平日の放課後 土曜日 日曜日・祝日 長期休業中（夏休み・冬休み等）

（％）

26.6 

30.1 

69.7 

28.2 

1.2 

5.4 

2.4 

11.4 

34.3 

32.9 

66.6 

3.0 

5.2 

2.9 

4.9 

32.8 

25.2 

76.4 

2.5 

4.5 

3.2 

15.7 

37.1 

38.5 

56.1 

0.9 

5.1 

5.4 

0.020.040.060.080.0
（％）

■放課後を誰と過ごすかの比較（現在と今後の希望） 

現在と今後において、放課後を誰と過ごすかを比較すると、「平日の放課後」「土曜日」「日曜日」

「長期休業中」のすべてにおいて、今後の希望では[友だちと][地域の人と]が高くなっています。 

【現在】                 【今後の希望】 
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25.8 

0.8 

4.9 

22.7 

16.4 

21.5 

6.9 

39.6 

3.5 

1.5 

19.0 

15.5 

9.3 

2.9 

47.0 

6.0 

1.3 

9.0 

9.6 

5.3 

1.5 

32.8 

12.8 

2.7 

10.2 

17.0 

14.7 

5.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自分の家で

祖父母や

親戚の家で

友だちの家で

学習塾や

習い事教室で

児童館や図書館、

公民館等の公共の

施設で

学校で（子供の

居場所づくり

事業含む）

放課後子供

教室で

(全体 N=1,214) （％）

61.7 

2.1 

14.6 

36.2 

5.3 

5.6 

0.3 

61.7 

2.1 

14.6 

36.2 

5.3 

5.6 

0.3 

73.1 

8.4 

3.0 

13.3 

2.4 

3.7 

0.1 

69.5 

19.4 

6.4 

13.8 

5.5 

1.5 

0.1 

0.020.040.060.080.0
（％）

7.2 

0.5 

46.2 

1.2 

1.0 

8.2 

1.3 

0.2 

30.7 

0.9 

13.9 

12.7 

0.2 

0.2 

28.1 

0.3 

23.9 

13.2 

8.2 

1.1 

25.5 

1.0 

10.5 

12.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

留守家庭

児童育成

センターで

民間の

学童保育で

公園で

放課後等デイ

サービスで

その他

不明・無回答

平日の放課後 土曜日

日曜日・祝日 長期休業中（夏休み・冬休み等）

（％）

10.0 

0.5 

32.8 

1.2 

2.3 

2.2 

10.0 

0.5 

32.8 

1.2 

2.3 

2.2 

0.1 

0.0 

18.5 

0.2 

27.2 

3.5 

9.8 

0.8 

17.0 

1.0 

11.8 

5.4 

0.020.040.060.080.0
（％）

■放課後をどこで過ごすかの比較（現在と今後の希望） 

現在と今後において、放課後をどこで過ごすかを比較すると、「平日の放課後」「土曜日」「日曜

日」「長期休業中」のすべてにおいて、今後の希望では[児童館や図書館、公民館等の公共の施設

で][学校で][放課後子供教室で]が高くなっています。 

【現在】          【今後の希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【現在】          【今後の希望】 

 

 

 

 

 

 

 



15 

9.2 38.5 34.3 5.2 10.3 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

非常に不安や負担等を感じる なんとなく不安や負担等を感じる
あまり不安や負担等は感じない まったく感じない
なんともいえない 不明・無回答

非常に不安
や負担等を
感じる

なんとなく不
安や負担等
を感じる

あまり不安
や負担等は
感じない

まったく感じ
ない

なんともい
えない

不明・無回
答

112 467 416 63 125 31
9.2           38.5         34.3         5.2           10.3         2.6           
20            77            72            7              21            6              
9.9           37.9         35.5         3.4           10.3         3.0           
13            79            62            18            21            3              
6.6           40.3         31.6         9.2           10.7         1.5           
18            85            63            11            25            6              
8.7           40.9         30.3         5.3           12.0         2.9           
19            63            60            6              18            6              

11.0         36.6         34.9         3.5           10.5         3.5           
18            71            59            10            18            4              

10.0         39.4         32.8         5.6           10.0         2.2           
21            72            78            7              18            5              

10.4         35.8         38.8         3.5           9.0           2.5           
3              20            22            4              4              1              

5.6           37.0         40.7         7.4           7.4           1.9           

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

２年生 Ｎ＝196

３年生 Ｎ＝208

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

9.4 

9.4 

9.4 

39.5 

43.8 

42.4 

35.2 

31.4 

29.7 

5.3 

6.9 

5.5 

10.6 

8.6 

13.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（平成28年）

前回（平成25年）

前々回（平成21年）

非常に不安や負担等を感じる なんとなく不安や負担等を感じる
あまり不安や負担等は感じない まったく感じない
なんともいえない

４ 子育ての不安や負担等について 

問 12 子育てに関して不安や負担等を感じますか。（１つに○）  就学前用：p.24 

子育てに関して不安や負担等を感じるかについては、『感じる』（「非常に不安や負担等を感じる」

「なんとなく不安や負担等を感じる」の合計）が 47.7％、『感じない』（「あまり不安や負担等は

感じない」「まったく感じない」の合計）が 39.5％となっています。 

過去調査と比較すると、『感じる』の割合が減少し、『感じない』の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

■過去調査との比較（不明・無回答を除く） 

 

 

 

 

 

 

 

■問 12 子育てに関する不安や負担等を感じますか × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[６年生]では「あまり不安や負担等は感じない」が高く、それ以外で

は「なんとなく不安や負担等を感じる」が高くなっています。 
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非常に不安
や負担等を
感じる

なんとなく不
安や負担等
を感じる

あまり不安
や負担等は
感じない

まったく感じ
ない

なんともい
えない

不明・無回
答

112 467 416 63 125 31
9.2           38.5         34.3         5.2           10.3         2.6           

4              5              5              3              1              -               
22.2         27.8         27.8         16.7         5.6           -               

19            27            15            5              5              3              
25.7         36.5         20.3         6.8           6.8           4.1           

18            76            61            7              24            6              
9.4           39.6         31.8         3.6           12.5         3.1           
21            115          97            20            30            5              
7.3           39.9         33.7         6.9           10.4         1.7           
21            116          100          11            32            11            
7.2           39.9         34.4         3.8           11.0         3.8           

8              51            61            3              11            1              
5.9           37.8         45.2         2.2           8.1           0.7           

3              8              7              3              1              1              
13.0         34.8         30.4         13.0         4.3           4.3           

1              1              3              -               1              -               
16.7         16.7         50.0         -               16.7         -               

17            68            67            11            20            4              
9.1           36.4         35.8         5.9           10.7         2.1           

2,000万円以上 Ｎ＝6

不明・無回答 Ｎ＝187

700～1,000万円未満 Ｎ＝291

1,000～1,500万円未満 Ｎ＝135

1,500～2,000万円未満 Ｎ＝23

100～300万円未満 Ｎ＝74

300～500万円未満 Ｎ＝192

500～700万円未満 Ｎ＝288

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

100万円未満 Ｎ＝18

3

6

1

2

3

1

0 5 10

父親

母親

祖母

祖父

兄弟姉妹

不明・無回答

（全体 Ｎ＝8） （件）

■問 12 子育てに関する不安や負担等を感じますか × 問９ 世帯収入別  就学前用：p.25 

世帯収入別にみると、[1,000～1,500 万円未満][2,000 万円以上]では「あまり不安や負担等は

感じない」、[100 万円未満]では「なんとなく不安や負担等を感じる」と「あまり不安や負担等は

感じない」、それ以外では「なんとなく不安や負担等を感じる」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■世帯年収が[100 万円未満]かつ、「あまり不安や負担等は感じない」または「まったく感じない」

を選んだ方の同居者の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 

36.9 

19.4 

12.3 

21.8 

30.6 

2.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

子供の発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子供の病気や障害に関すること

その他

特にない

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214）
（％）

子供の発
育・発達に
関すること

食事や栄養
に関するこ
と

子供の病気
や障害に関
すること

その他 特にない
不明・無回
答

448 235 149 265 372 35
36.9         19.4         12.3         21.8         30.6         2.9           

77            47            21            40            62            7              
37.9         23.2         10.3         19.7         30.5         3.4           

81            35            23            37            57            5              
41.3         17.9         11.7         18.9         29.1         2.6           

83            33            26            48            60            6              
39.9         15.9         12.5         23.1         28.8         2.9           

60            39            24            37            49            6              
34.9         22.7         14.0         21.5         28.5         3.5           

64            35            17            39            67            5              
35.6         19.4         9.4           21.7         37.2         2.8           

67            40            27            48            60            5              
33.3         19.9         13.4         23.9         29.9         2.5           

16            6              11            16            17            1              
29.6         11.1         20.4         29.6         31.5         1.9           

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

問 13（１）子供の成長に関して、日頃特に不安や負担等に感じること、また気になることは

どのようなことですか。（当てはまるものすべてに○）  就学前用：p.26 

子供の成長に関して、感じる不安や負担等については、「子供の発育・発達に関すること」が

36.9％と最も高く、次いで「特にない」が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 13（１）子供の成長に関する不安や負担等 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[５年生]では「特にない」が高く、それ以外では「子供の発育・発達

に関すること」が高くなっています。 
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22.6 

6.9 

27.7 

22.0 

46.8 

1.1 

8.1 

21.3 

2.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自分の子育てに自信が持てないこと

子供との接し方がよくわからないこと

子供との時間や家族での時間が十分にとれないこと

自分の時間が十分にとれないこと

子供を叱りすぎているような気がすること

子供や子育てに興味が持てないこと

その他

特にない

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

自分の子育
てに自信が
持てないこ
と

子供との接
し方がよく
わからない
こと

子供との時
間や家族で
の時間が十
分にとれな
いこと

自分の時間
が十分にと
れないこと

子供を叱り
すぎている
ような気が
すること

子供や子育
てに興味が
持てないこ
と

その他 特にない
不明・無回
答

274 84 336 267 568 13 98 258 29
22.6         6.9           27.7         22.0         46.8         1.1           8.1           21.3         2.4           

53            15            53            44            111          2              14            38            6              
26.1         7.4           26.1         21.7         54.7         1.0           6.9           18.7         3.0           

44            19            51            44            101          -               14            34            3              
22.4         9.7           26.0         22.4         51.5         -               7.1           17.3         1.5           

43            11            53            47            106          1              20            39            6              
20.7         5.3           25.5         22.6         51.0         0.5           9.6           18.8         2.9           

44            7              51            33            81            2              14            38            4              
25.6         4.1           29.7         19.2         47.1         1.2           8.1           22.1         2.3           

38            19            56            37            75            3              18            41            3              
21.1         10.6         31.1         20.6         41.7         1.7           10.0         22.8         1.7           

43            12            54            47            72            4              15            55            6              
21.4         6.0           26.9         23.4         35.8         2.0           7.5           27.4         3.0           

9              1              18            15            22            1              3              13            1              
16.7         1.9           33.3         27.8         40.7         1.9           5.6           24.1         1.9           

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

（２）子供との関わりに関して、日頃特に不安や負担等に感じること、また気になることは

どのようなことですか。（当てはまるものすべてに○）  就学前用：p.27 

子供との関わりに関して、感じる不安や負担等については、「子供を叱りすぎているような気が

すること」が 46.8％と最も高く、次いで「子供との時間や家族での時間が十分にとれないこと」

が 27.7％、「自分の子育てに自信が持てないこと」が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 13（２）子供との関わりに関する不安や負担等 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、すべての学年において「子供を叱りすぎているような気がすること」

が高くなっています。 
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5.8 

19.9 

9.5 

13.6 

15.6 

6.8 

27.2 

16.1 

5.7 

33.2 

3.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

家族と子育てに関して意見が合わないこと

子育てに関して家族の協力が少ないこと

家族以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等

まわりのみる目が気になること

子育てによる心身の疲れやストレスがたまること

経済的な理由で十分な教育や子育てができていない

こと

その他

特にない

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

（３）家庭内環境に関して、日頃特に不安や負担等に感じること、また気になることはどの

ようなことですか。（当てはまるものすべてに○）  就学前用：p.28 

家庭内環境に関して、感じる不安や負担等については、「特にない」が 33.2％と最も高く、次

いで「子育てによる心身の疲れやストレスがたまること」が 27.2％、「仕事や自分のやりたいこ

とが十分できないこと」が 19.9％となっています。 
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11.8 

2.6 

32.0 

46.0 

29.6 

7.6 

5.4 

19.8 

3.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

近所に子供の遊び友だちがいないこと

不登校等の問題に関すること

子供の友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

学習方法や成績等の子供の教育に関すること

子供の進路に関すること

先生に関すること

その他

特にない

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214）
（％）

近所に子供
の遊び友だ
ちがいない
こと

不登校等の
問題に関す
ること

子供の友だ
ちづきあい
（いじめ等を
含む）に関
すること

学習方法や
成績等の子
供の教育に
関すること

子供の進路
に関するこ
と

先生に関す
ること

その他 特にない
不明・無回
答

143 32 389 559 359 92 65 240 38
11.8         2.6           32.0         46.0         29.6         7.6           5.4           19.8         3.1           

35            7              81            70            41            10            13            44            8              
17.2         3.4           39.9         34.5         20.2         4.9           6.4           21.7         3.9           

27            6              64            88            49            17            10            45            5              
13.8         3.1           32.7         44.9         25.0         8.7           5.1           23.0         2.6           

26            8              73            101          50            19            11            38            6              
12.5         3.8           35.1         48.6         24.0         9.1           5.3           18.3         2.9           

11            4              49            85            55            12            8              40            3              
6.4           2.3           28.5         49.4         32.0         7.0           4.7           23.3         1.7           
17            4              44            93            74            13            10            28            5              
9.4           2.2           24.4         51.7         41.1         7.2           5.6           15.6         2.8           
18            3              63            98            79            20            10            33            9              
9.0           1.5           31.3         48.8         39.3         10.0         5.0           16.4         4.5           

9              -               15            24            11            1              3              12            2              
16.7         -               27.8         44.4         20.4         1.9           5.6           22.2         3.7           

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

（４）子供に関して、日頃特に不安や負担等に感じること、また気になることはどのような

ことですか。（当てはまるものすべてに○）  就学前用：p.29 

子供に関して、感じる不安や負担等については、「学習方法や成績等の子供の教育に関すること」

が 46.0％と最も高く、次いで「子供の友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」が 32.0％、

「子供の進路に関すること」が 29.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 13（４）子供に関する不安や負担等 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[１年生]では「子供の友だちづきあい（いじめ等を含む）に関するこ

と」が高く、それ以外では「学習方法や成績等の子供の教育に関すること」が高くなっています。 
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73.6 

11.6 

4.9 

40.8 

39.7 

9.2 

8.4 

10.0 

1.7 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家族とのふれあい

異世代交流

地域や市への愛着心の育成

スポーツ活動

自然体験活動

地域の伝統行事や祭り等への参加

外国人との国際交流

音楽や芸術等の文化活動

その他

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

家族とのふ
れあい

異世代交流
地域や市へ
の愛着心の
育成

スポーツ活
動

自然体験活
動

地域の伝統
行事や祭り
等への参加

外国人との
国際交流

音楽や芸術
等の文化活
動

その他
不明・無回
答

893 141 60 495 482 112 102 121 21 33
73.6         11.6         4.9           40.8         39.7         9.2           8.4           10.0         1.7           2.7           
153          19            13            84            82            21            17            17            4              8              
75.4         9.4           6.4           41.4         40.4         10.3         8.4           8.4           2.0           3.9           
156          22            13            72            75            21            14            21            1              3              
79.6         11.2         6.6           36.7         38.3         10.7         7.1           10.7         0.5           1.5           
154          17            10            85            86            21            15            21            3              5              
74.0         8.2           4.8           40.9         41.3         10.1         7.2           10.1         1.4           2.4           
119          27            9              74            57            21            16            17            1              3              
69.2         15.7         5.2           43.0         33.1         12.2         9.3           9.9           0.6           1.7           
134          22            6              73            82            12            16            22            2              4              
74.4         12.2         3.3           40.6         45.6         6.7           8.9           12.2         1.1           2.2           
135          29            7              85            78            11            17            19            6              7              
67.2         14.4         3.5           42.3         38.8         5.5           8.5           9.5           3.0           3.5           

42            5              2              22            22            5              7              4              4              3              
77.8         9.3           3.7           40.7         40.7         9.3           13.0         7.4           7.4           5.6           

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

５ 子供の健全な育成について 

問 14 子供が健やかに成長するために特に大切だと思うこと、体験させておきたいと思う 

活動は何ですか。（２つまで○） 

子供の成長に大切だと思うことや体験させておきたい活動については、「家族とのふれあい」が

73.6％と最も高く、次いで「スポーツ活動」が 40.8％、「自然体験活動」が 39.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 14 子供が健やかに成長するために特に大切だと思うこと、体験させておきたいと思う活動は何ですか 

× 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、すべてにおいて「家族とのふれあい」が高くなっています。 
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24.9 

29.6 

10.6 

12.8 

20.3 

17.3 

10.6 

25.5 

24.1 

7.5 

9.6 

19.8 

62.6 

54.6 

51.2 

51.8 

57.6 

58.9 

34.2 

54.0 

50.7 

49.4 

34.0 

55.9 

10.1 

12.9 

33.9 

31.7 

18.6 

20.9 

45.2 

16.6 

20.8 

37.5 

47.1 

20.8 

0.2 

0.7 

1.8 

1.4 

0.7 

0.6 

7.6 

1.3 

2.0 

3.0 

7.1 

1.1 

2.1 

2.1 

2.5 

2.3 

2.7 

2.3 

2.4 

2.5 

2.3 

2.6 

2.2 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．子供のやる気や興味を持ってい

ることに気づく

２．いろんなことへの挑戦を応援し、

見守る

３．一方的な理想や考え方を押し付

けない

４．子供の話をじっくりと聞く

５．挑戦した結果、失敗しても、子供

の判断を尊重する

６．子供の判断を大事にしながら、

一緒になって考える

７．多くの人との交流や体験活動の

機会をつくる

８．世の中にはいろいろな考え方が

あることを教える

９．子供の生活リズムに合わせた家

庭環境をつくる

10．子供のお手本となるよう心がける

11．自然や伝統文化にふれあう機会

をつくる

12．愛情をもって接し、子供の考えや

行動を尊重し、広い心で受け容れる

（全体 Ｎ＝1,214）

できて（して）いる だいたいできて（して）いる あまりできて（して）いない

できて（して）いない 不明・無回答

問 15 子供が健やかに成長するために、家庭内で以下のことを行っていますか。 

（１～12 の項目ごとに１つに○） 

家庭内で行っていることについては、『できて（して）いる』（「できて（して）いる」「だいた

いできて（して）いる」の合計）では「１．子供のやる気や興味を持っていることに気づく」が

87.5％と最も高く、次いで「２．いろんなことへの挑戦を応援し、見守る」が 84.2％、「８．世

の中にはいろいろな考え方があることを教える」が 79.5％となっています。 

一方、『できて（して）いない』（「あまりできて（して）いない」「できて（して）いない」の

合計）では「11．自然や伝統文化にふれあう機会をつくる」が 54.2％と最も高く、次いで「７．

多くの人との交流や体験活動の機会をつくる」が 52.8％、「10．子供のお手本となるよう心がけ

る」が 40.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23 

28.7 

40.2 

31.7 

22.3 

25.5 

19.9 

12.9 

50.2 

67.3 

92.1 

11.9 

2.6 

2.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家を行き来する

何か困った時に助け合う

悩みを相談する

子供を叱ったり、注意し合う

子供を預ける・預かる

一緒に遊びや旅行に出かける

留守にするときに声をかける

ものをあげたり、もらったりする

立ち話をする

あいさつをする

つきあいはほとんどない

隣近所はほとんど顔を知らない

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

14.1 44.6 29.0 9.8 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

とても感じる 感じる あまり感じない 感じない 不明・無回答

６ 地域における子育てについて 

問 16 あなたやご家族は、ふだん隣近所や地域の人とどの程度のつきあいをしていますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

隣近所や近所の人とのつきあいの程度については、「あいさつをする」が 92.1％と最も高く、

次いで「立ち話をする」が 67.3％、「ものをあげたり、もらったりする」が 50.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。（１つに○） 

子育てが地域の人に支えられていると感じるかについては、『感じる』（「とても感じる」「感じ

る」の合計）が 58.7％、『感じない』（「あまり感じない」「感じない」の合計）が 38.8％となって

います。 
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とても感じる 感じる あまり感じない 感じない 不明・無回答

171 542 352 119 30
14.1                 44.6                 29.0                 9.8                  2.5                  

16                   54                   39                   8                     4                     
13.2                 44.6                 32.2                 6.6                  3.3                  

8                     33                   22                   8                     1                     
11.1                 45.8                 30.6                 11.1                 1.4                  

8                     29                   14                   5                     3                     
13.6                 49.2                 23.7                 8.5                  5.1                  

1                     4                     3                     1                     1                     
10.0                 40.0                 30.0                 10.0                 10.0                 

18                   53                   29                   14                   6                     
15.0                 44.2                 24.2                 11.7                 5.0                  

12                   53                   28                   10                   1                     
11.5                 51.0                 26.9                 9.6                  1.0                  

15                   18                   14                   6                     -                      
28.3                 34.0                 26.4                 11.3                 -                      

8                     33                   12                   6                     1                     
13.3                 55.0                 20.0                 10.0                 1.7                  

6                     12                   8                     5                     1                     
18.8                 37.5                 25.0                 15.6                 3.1                  

10                   29                   26                   6                     -                      
14.1                 40.8                 36.6                 8.5                  -                      

15                   40                   29                   12                   1                     
15.5                 41.2                 29.9                 12.4                 1.0                  

7                     44                   39                   11                   4                     
6.7                  41.9                 37.1                 10.5                 3.8                  
39                   116                 75                   20                   5                     

15.3                 45.5                 29.4                 7.8                  2.0                  
8                     24                   14                   7                     2                     

14.5                 43.6                 25.5                 12.7                 3.6                  
不明・無回答 Ｎ＝55

甲東２ Ｎ＝97

山口 Ｎ＝105

塩瀬 Ｎ＝255

広田１ Ｎ＝60

広田２ Ｎ＝32

甲東１ Ｎ＝71

上甲子園 Ｎ＝120

大社１ Ｎ＝104

大社２ Ｎ＝53

浜脇２ Ｎ＝72

鳴尾１ Ｎ＝59

鳴尾２ Ｎ＝10

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

浜脇１ Ｎ＝121

■問 17 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか 

× 問２ お住まいの小学校区別（小ブロック） 

お住まいの小学校区別（小ブロック）にみると、すべてにおいて「感じる」が高くなっていま

す。 
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家を行き来
する

何か困った
時に助け合
う

悩みを相談
する

子供を叱っ
たり、注意し
合う

子供を預け
る・預かる

一緒に遊び
や旅行に出
かける

留守にする
ときに声を
かける

349 488 385 271 309 241 157
28.7         40.2         31.7         22.3         25.5         19.9         12.9         
107          133          108          105          103          92            63            
62.6         77.8         63.2         61.4         60.2         53.8         36.8         
188          279          220          142          171          119          67            
34.7         51.5         40.6         26.2         31.5         22.0         12.4         

39            67            48            21            33            26            21            
11.1         19.0         13.6         6.0           9.4           7.4           6.0           

12            8              9              2              1              3              6              
10.1         6.7           7.6           1.7           0.8           2.5           5.0           

3              1              -               1              1              1              -               
10.0         3.3           -               3.3           3.3           3.3           -               

ものをあげ
たり、もらっ
たりする

立ち話をす
る

あいさつを
する

つきあいは
ほとんどな
い

隣近所はほ
とんど顔を
知らない

不明・無回
答

610 817 1,118 145 31 30
50.2         67.3         92.1         11.9         2.6           2.5           
136          151          163          2              1              3              
79.5         88.3         95.3         1.2           0.6           1.8           
327          425          522          27            8              -               
60.3         78.4         96.3         5.0           1.5           -               
121          197          333          71            12            -               
34.4         56.0         94.6         20.2         3.4           -               

24            42            97            45            10            -               
20.2         35.3         81.5         37.8         8.4           -               

2              2              3              -               -               27            
6.7           6.7           10.0         -               -               90.0         

あまり感じない Ｎ＝352

感じない Ｎ＝119

不明・無回答 Ｎ＝30

感じる Ｎ＝542

感じない Ｎ＝119

不明・無回答 Ｎ＝30

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とても感じる Ｎ＝171

あまり感じない Ｎ＝352

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とても感じる Ｎ＝171

感じる Ｎ＝542

■問 17 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか 

× 問 16 隣近所や地域の人とのつきあいの程度別 

隣近所や地域の人とのつきあいの程度別にみると、すべてにおいて「あいさつをする」が高く

なっています。 
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23.8 

42.4 

10.7 

21.1 

2.9 

1.2 

21.4 

3.7 

62.5 

42.3 

40.8 

1.9 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

活動自体が楽しいから

活動を通じて人間関係が広がるから

自分の成長につながるから

地域のために役立つから

誘われて仕方がないから

自分の能力・技能を活かしたいから

持ち回りのため

わからない（考えたことがない）

子供が喜ぶから

子供に地域の人と関わりを持ってほしいから

子供の成長につながるから

その他

不明・無回答

（全体 Ｎ＝882）
（％）

15.2 57.4 20.8 4.0 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

たいていは参加している 時々参加している ほとんど参加していない
まったく参加していない 不明・無回答

問 18 あなたは、お住まいの地域（おおむね小学校区）のいろいろな行事や活動にどの程度

参加されていますか。（１つに○） 

地域の行事や活動については、『参加している』（「たいていは参加している」「時々参加してい

る」の合計）が 72.6％、『参加していない』（「ほとんど参加していない」「まったく参加していな

い」の合計）が 24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 問 18 で、「１．たいていは参加している」または「２．時々参加している」を選ば

れた方におうかがいします。 

参加している理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

参加している理由については、「子供が喜ぶから」が 62.5％と最も高く、次いで「活動を通じ

て人間関係が広がるから」が 42.4％、「子供に地域の人と関わりを持ってほしいから」が 42.3％

となっています。 
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10.9 

12.3 

38.1 

9.2 

4.9 

4.0 

8.6 

3.0 

4.5 

3.1 

26.1 

26.0 

31.9 

20.3 

31.3 

35.5 

47.4 

29.4 

30.5 

21.3 

29.7 

28.7 

13.9 

24.7 

32.9 

36.1 

28.3 

43.1 

42.9 

44.2 

30.3 

30.1 

13.1 

43.1 

28.0 

21.7 

12.7 

21.8 

19.4 

28.6 

3.0 

2.9 

3.0 

2.6 

2.8 

2.8 

3.0 

2.6 

2.7 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 子供の居場所づくり事業

2 放課後子供教室

3 留守家庭児童育成センター

（学童保育）

4 宮水ジュニア事業

5 野外活動事業（キャンプや

ハイキング）

6 親子で楽しめるイベント

7 親子で遊べる公共施設や

公園

8 子育てに関する講座

9 子育て相談に関する窓口

10 子育て関係施設等を掲載

した地域マップ

（全体 Ｎ＝1,214）

十分知っている 少し知っている あまり知らない ほとんど知らない 不明・無回答

７ 子育て支援に関する情報について 

問 20 市が行っている、小学生を対象とした以下の子育て施策について、どの程度知って

いますか。（１～10 の項目ごとに１つに○） 

子育て施策に関しての認知度については、『知っている』（「十分知っている」「少し知っている」

の合計）では「３ 留守家庭児童育成センター（学童保育）」が 70.0％と最も高く、次いで「７ 親

子で遊べる公共施設や公園」が 56.0％、「６ 親子で楽しめるイベント」が 39.5％となっています。 

一方、『知らない』（「あまり知らない」「ほとんど知らない」の合計）では「10 子育て関係施設

等を掲載した地域マップ」が 72.8％と最も高く、次いで「４ 宮水ジュニア事業」が 67.8％、「８ 

子育てに関する講座」が 64.9％となっています。 
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十分
知っている

少し
知っている

あまり
知らない

ほとんど
知らない

不明・
無回答

149 316 349 365 35
12.3         26.0         28.7         30.1         2.9           

17            48            56            75            7              
8.4           23.6         27.6         36.9         3.4           
21            50            72            48            5              

10.7         25.5         36.7         24.5         2.6           
34            51            66            56            1              

16.3         24.5         31.7         26.9         0.5           
22            43            42            59            6              

12.8         25.0         24.4         34.3         3.5           
18            49            50            55            8              

10.0         27.2         27.8         30.6         4.4           
28            60            53            55            5              

13.9         29.9         26.4         27.4         2.5           
9              15            10            17            3              

16.7         27.8         18.5         31.5         5.6           
不明・無回答 Ｎ＝54

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

６年生 Ｎ＝201

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

３年生 Ｎ＝208

十分
知っている

少し
知っている

あまり
知らない

ほとんど
知らない

不明・
無回答

462 387 169 159 37
38.1         31.9         13.9         13.1         3.0           

71            59            34            33            6              
35.0         29.1         16.7         16.3         3.0           

78            61            28            24            5              
39.8         31.1         14.3         12.2         2.6           

81            65            32            28            2              
38.9         31.3         15.4         13.5         1.0           

64            60            21            21            6              
37.2         34.9         12.2         12.2         3.5           

63            65            24            19            9              
35.0         36.1         13.3         10.6         5.0           

77            66            26            26            6              
38.3         32.8         12.9         12.9         3.0           

28            11            4              8              3              
51.9         20.4         7.4           14.8         5.6           

５年生 Ｎ＝180

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

２年生 Ｎ＝196

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

■問 20 「２ 放課後子供教室」の認知度 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[２年生][３年生]では「あまり知らない」、[６年生]では「少し知って

いる」、それ以外では「ほとんど知らない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 20 「３ 留守家庭児童育成センター」の認知度 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[５年生]では「少し知っている」が高く、それ以外では「十分知って

いる」が高くなっています。 
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十分
知っている

少し
知っている

あまり
知らない

ほとんど
知らない

不明・
無回答

112 247 300 523 32
9.2           20.3         24.7         43.1         2.6           

6              24            46            122          5              
3.0           11.8         22.7         60.1         2.5           

9              30            53            99            5              
4.6           15.3         27.0         50.5         2.6           
10            26            61            109          2              
4.8           12.5         29.3         52.4         1.0           
22            35            42            67            6              

12.8         20.3         24.4         39.0         3.5           
22            58            37            56            7              

12.2         32.2         20.6         31.1         3.9           
34            64            51            47            5              

16.9         31.8         25.4         23.4         2.5           
9              10            10            23            2              

16.7         18.5         18.5         42.6         3.7           

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

十分
知っている

少し
知っている

あまり
知らない

ほとんど
知らない

不明・
無回答

60 380 400 340 34
4.9           31.3         32.9         28.0         2.8           

7              54            69            66            7              
3.4           26.6         34.0         32.5         3.4           

7              48            75            61            5              
3.6           24.5         38.3         31.1         2.6           

8              62            73            64            1              
3.8           29.8         35.1         30.8         0.5           

7              58            52            49            6              
4.1           33.7         30.2         28.5         3.5           
14            63            50            46            7              
7.8           35.0         27.8         25.6         3.9           
11            76            68            41            5              
5.5           37.8         33.8         20.4         2.5           

6              19            13            13            3              
11.1         35.2         24.1         24.1         5.6           

不明・無回答 Ｎ＝54

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

６年生 Ｎ＝201

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

３年生 Ｎ＝208

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

■問 20 「４ 宮水ジュニア事業」の認知度 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[５年生][６年生]では「少し知っている」、それ以外では「ほとんど知

らない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 20 「５ 野外活動事業」の認知度 × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、[４年生][５年生][６年生]では「少し知っている」、それ以外では「あ

まり知らない」が高くなっています。 
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23.5 

58.6 

59.0 

59.1 

0.4 

8.3 

23.5 

8.4 

25.0 

4.0 

1.9 

3.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

親族（親、兄弟姉妹等）

隣近所の人、知人、友人

学校（子供の居場所づくり事業含む）

市政ニュース

さくらＦＭ、フロムにしのみや

市のホームページ

インターネット（市のホームページ以外）

にしのみや子育てガイド（冊子）

ポスター・ちらし等の掲示物

情報の入手方法がわからない

その他

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214）
（％）

問 21 子育てに関する情報をどのように入手していますか。（当てはまるものすべてに○） 

     就学前用：p.33 

子育てに関する情報の入手先については、「市政ニュース」が 59.1％と最も高く、次いで「学

校（子供の居場所づくり事業含む）」が 59.0％、「隣近所の人、知人、友人」が 58.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 



31 

８ 子育て全般について 

問 22 子育て支援でもっと力を入れてほしいことは何ですか。（５つまで○） 

       就学前用：p.37 

力を入れてほしい子育て支援については、「子供が安心して遊べる場所づくり」が 63.4％と最

も高く、次いで「子供への犯罪を防ぐ対策」が 42.5％、「子供が事故にあわないための安全な環

境」が 40.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.3 

63.4 

33.9 

14.8 

4.9 

8.2 

42.5 

40.4 

11.6 

18.2 

16.8 

13.1 

13.2 

11.9 

11.0 

37.6 

6.0 

14.4 

24.4 

2.4 

2.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

安心して子供が医療機関にかかれる体制の整備

子供が安心して遊べる場所づくり

豊かな自然が十分にあって、自然とふれあう

外遊びができる場の整備

親子で楽しめる音楽や芸術等の文化事業

子供の障害に関する支援体制や相談窓口

子供の発達や発育に関する支援体制や相談窓口

子供への犯罪を防ぐ対策

子供が事故にあわないための安全な環境

子供の健全な職業観を育むための社会や企業の

職場体験

子供の健やかな体を育むスポーツ活動

外国人との国際交流の機会

子供が参加しやすいボランティア等の社会奉仕

活動

市内の自然環境を活かした体験活動・野外活動

子供自身が将来、子供や家庭を持つことの大切さを

理解できるような取り組み

子育てに困った時に相談でき、情報が得られる場の

整備

教育や子育てにかかる経済的負担の支援

家事・育児支援サービス（ヘルパー派遣等）

留守家庭児童育成センター

放課後の学習支援

その他

不明・無回答

（全体 Ｎ＝1,214） （％）

【子
育
て
家
庭
へ
の
支
援
】 

【健
や
か
な
子
供
の
育
ち
】 
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13.8 66.2 16.0 1.6 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

168 804 194 20 28
13.8                 66.2                 16.0                 1.6                  2.3                  

25                   74                   21                   -                      1                     
20.7                 61.2                 17.4                 -                      0.8                  

10                   52                   6                     2                     2                     
13.9                 72.2                 8.3                  2.8                  2.8                  

4                     42                   11                   -                      2                     
6.8                  71.2                 18.6                 -                      3.4                  

2                     7                     1                     -                      -                      
20.0                 70.0                 10.0                 -                      -                      

24                   77                   13                   2                     4                     
20.0                 64.2                 10.8                 1.7                  3.3                  

18                   69                   13                   1                     3                     
17.3                 66.3                 12.5                 1.0                  2.9                  

12                   27                   11                   -                      3                     
22.6                 50.9                 20.8                 -                      5.7                  

4                     44                   9                     1                     2                     
6.7                  73.3                 15.0                 1.7                  3.3                  

6                     20                   3                     3                     -                      
18.8                 62.5                 9.4                  9.4                  -                      

11                   44                   14                   1                     1                     
15.5                 62.0                 19.7                 1.4                  1.4                  

14                   64                   15                   1                     3                     
14.4                 66.0                 15.5                 1.0                  3.1                  

6                     78                   18                   3                     -                      
5.7                  74.3                 17.1                 2.9                  -                      
29                   165                 49                   6                     6                     

11.4                 64.7                 19.2                 2.4                  2.4                  
3                     41                   10                   -                      1                     

5.5                  74.5                 18.2                 -                      1.8                  
不明・無回答 Ｎ＝55

甲東２ Ｎ＝97

山口 Ｎ＝105

塩瀬 Ｎ＝255

広田１ Ｎ＝60

広田２ Ｎ＝32

甲東１ Ｎ＝71

上甲子園 Ｎ＝120

大社１ Ｎ＝104

大社２ Ｎ＝53

浜脇２ Ｎ＝72

鳴尾１ Ｎ＝59

鳴尾２ Ｎ＝10

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

浜脇１ Ｎ＝121

問 23 西宮市は子供にとって住みやすいと感じますか。（１つに○）  就学前用：p.38 

西宮市は子供にとって住みやすいと感じるかについては、『思う』（「とてもそう思う」「そう思

う」の合計 以下同）が 80.0％、『思わない』（「あまり思わない」「まったく思わない」の合計 以

下同）が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■問 23 西宮市は子供にとって住みやすいと感じますか × 問２ お住まいの小学校区別（小ブロック） 

      就学前用：p.38 

お住まいの小学校区別（小ブロック）にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



33 

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

168 804 194 20 28
13.8                 66.2                 16.0                 1.6                  2.3                  

30                   135                 30                   4                     4                     
14.8                 66.5                 14.8                 2.0                  2.0                  

32                   122                 34                   3                     5                     
16.3                 62.2                 17.3                 1.5                  2.6                  

26                   134                 43                   4                     1                     
12.5                 64.4                 20.7                 1.9                  0.5                  

26                   114                 24                   1                     7                     
15.1                 66.3                 14.0                 0.6                  4.1                  

23                   122                 28                   3                     4                     
12.8                 67.8                 15.6                 1.7                  2.2                  

28                   136                 26                   5                     6                     
13.9                 67.7                 12.9                 2.5                  3.0                  

3                     41                   9                     -                      1                     
5.6                  75.9                 16.7                 -                      1.9                  

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

上段:度数
下段:％

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

168 804 194 20 28
13.8                 66.2                 16.0                 1.6                  2.3                  

32                   126                 30                   7                     6                     
15.9                 62.7                 14.9                 3.5                  3.0                  

86                   454                 96                   11                   16                   
13.0                 68.5                 14.5                 1.7                  2.4                  

38                   168                 47                   2                     4                     
14.7                 64.9                 18.1                 0.8                  1.5                  

9                     17                   11                   -                      1                     
23.7                 44.7                 28.9                 -                      2.6                  

3                     39                   10                   -                      1                     
5.7                  73.6                 18.9                 -                      1.9                  

３人 Ｎ＝259

４人以上 Ｎ＝38

不明・無回答 Ｎ＝53

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１人 Ｎ＝201

２人 Ｎ＝663

■問 23 西宮市は子供にとって住みやすいと感じますか × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 23 西宮市は子供にとって住みやすいと感じますか × 問４ 子供の人数別 

       就学前用：p.39 

子供の人数別にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなっています。 
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非常に不安
や負担等を
感じる

なんとなく不
安や負担等
を感じる

あまり不安
や負担等は
感じない

まったく感じ
ない

なんともい
えない

不明・無回
答

112 467 416 63 125 31
9.2           38.5         34.3         5.2           10.3         2.6           
10            53            65            17            16            7              
6.0           31.5         38.7         10.1         9.5           4.2           
61            310          292          38            85            18            
7.6           38.6         36.3         4.7           10.6         2.2           
32            86            44            7              21            4              

16.5         44.3         22.7         3.6           10.8         2.1           
7              8              3              1              1              -               

35.0         40.0         15.0         5.0           5.0           -               
2              10            12            -               2              2              

7.1           35.7         42.9         -               7.1           7.1           

あまり思わない Ｎ＝194

まったく思わない Ｎ＝20

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝168

そう思う Ｎ＝804

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

168 804 194 20 28
13.8                 66.2                 16.0                 1.6                  2.3                  

3                     11                   3                     1                     -                      
16.7                 61.1                 16.7                 5.6                  -                      

12                   52                   5                     3                     2                     
16.2                 70.3                 6.8                  4.1                  2.7                  

31                   122                 31                   4                     4                     
16.1                 63.5                 16.1                 2.1                  2.1                  

41                   200                 42                   -                      5                     
14.2                 69.4                 14.6                 -                      1.7                  

45                   182                 55                   4                     5                     
15.5                 62.5                 18.9                 1.4                  1.7                  

12                   89                   24                   1                     9                     
8.9                  65.9                 17.8                 0.7                  6.7                  

4                     14                   5                     -                      -                      
17.4                 60.9                 21.7                 -                      -                      

1                     5                     -                      -                      -                      
16.7                 83.3                 -                      -                      -                      

19                   129                 29                   7                     3                     
10.2                 69.0                 15.5                 3.7                  1.6                  

2,000万円以上 Ｎ＝6

不明・無回答 Ｎ＝187

700～1,000万円未満 Ｎ＝291

1,000～1,500万円未満 Ｎ＝135

1,500～2,000万円未満 Ｎ＝23

100～300万円未満 Ｎ＝74

300～500万円未満 Ｎ＝192

500～700万円未満 Ｎ＝288

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

100万円未満 Ｎ＝18

■問 23 西宮市は子供にとって住みやすいと感じますか × 問９ 世帯収入別 

         就学前用：p.40 

世帯収入別にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 12 子育てに関して不安や負担等を感じますか × 問 23 子供にとっての住みやすさ別 

         就学前用：p.40 

子育てに関する不安や負担等について、子供にとっての住みやすさ別にみると、[とてもそう思

う]では「あまり不安や負担等は感じない」が高く、それ以外では「なんとなく不安や負担等を感

じる」が高くなっています。 
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安心して子供
が医療機関に
かかれる体制
の整備

子供が安心し
て遊べる場所
づくり

豊かな自然が
十分にあっ
て、自然とふ
れあう外遊び
ができる場の
整備

親子で楽しめ
る音楽や芸術
等の文化事業

子供の障害に
関する支援体
制や相談窓口

子供の発達や
発育に関する
支援体制や相
談窓口

子供への犯罪
を防ぐ対策

489 770 412 180 60 99 516
40.3             63.4             33.9             14.8             4.9              8.2              42.5             

65               108             61               18               3                 11               79               
38.7             64.3             36.3             10.7             1.8              6.5              47.0             
330             524             279             129             43               61               349             
41.0             65.2             34.7             16.0             5.3              7.6              43.4             

86               125             61               28               12               24               80               
44.3             64.4             31.4             14.4             6.2              12.4             41.2             

6                 11               8                 5                 2                 2                 7                 
30.0             55.0             40.0             25.0             10.0             10.0             35.0             

2                 2                 3                 -                  -                  1                 1                 
7.1              7.1              10.7             -                  -                  3.6              3.6              

子供が事故に
あわないため
の安全な環境

子供の健全な
職業観を育む
ための社会や
企業の職場体
験

子供の健やか
な体を育むス
ポーツ活動

外国人との国
際交流の機会

子供が参加し
やすいボラン
ティア等の社
会奉仕活動

市内の自然環
境を活かした
体験活動・野
外活動

子供自身が将
来、子供や家
庭を持つこと
の大切さを理
解できるような
取り組み

491 141 221 204 159 160 144
40.4             11.6             18.2             16.8             13.1             13.2             11.9             

72               19               48               31               23               28               28               
42.9             11.3             28.6             18.5             13.7             16.7             16.7             
331             93               137             134             109             101             95               
41.2             11.6             17.0             16.7             13.6             12.6             11.8             

75               24               31               32               22               28               20               
38.7             12.4             16.0             16.5             11.3             14.4             10.3             

12               3                 2                 5                 5                 3                 1                 
60.0             15.0             10.0             25.0             25.0             15.0             5.0              

1                 2                 3                 2                 -                  -                  -                  
3.6              7.1              10.7             7.1              -                  -                  -                  

子育てに困っ
た時に相談で
き、情報が得
られる場の整
備

教育や子育て
にかかる経済
的負担の支援

家事・育児支
援サービス（ヘ
ルパー派遣
等）

留守家庭児童
育成センター

放課後の学習
支援

その他 不明・無回答

133 457 73 175 296 29 35
11.0             37.6             6.0              14.4             24.4             2.4              2.9              

14               54               14               20               39               3                 1                 
8.3              32.1             8.3              11.9             23.2             1.8              0.6              
83               311             44               113             197             15               6                 

10.3             38.7             5.5              14.1             24.5             1.9              0.7              
29               82               12               37               55               9                 4                 

14.9             42.3             6.2              19.1             28.4             4.6              2.1              
7                 9                 3                 5                 5                 2                 -                  

35.0             45.0             15.0             25.0             25.0             10.0             -                  
-                  1                 -                  -                  -                  -                  24               
-                  3.6              -                  -                  -                  -                  85.7             

あまり思わない Ｎ＝194

まったく思わない Ｎ＝20

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝168

そう思う Ｎ＝804

あまり思わない Ｎ＝194

まったく思わない Ｎ＝20

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝168

そう思う Ｎ＝804

あまり思わない Ｎ＝194

まったく思わない Ｎ＝20

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝168

そう思う Ｎ＝804

■問 22 子育て支援でもっと力を入れてほしいこと × 問 23 子供にとっての住みやすさ別 

         就学前用：p.41 

子育て支援でもっと力を入れてほしいことについて、子供にとっての住みやすさ別にみると、

[まったく思わない]では「子供が事故にあわないための安全な環境」が高く、それ以外では「子

供が安心して遊べる場所づくり」が高くなっています。 
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12.4 63.9 19.1 2.2 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(全体 N=1,214)

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

151 776 232 27 28
12.4                 63.9                 19.1                 2.2                  2.3                  

23                   71                   26                   -                      1                     
19.0                 58.7                 21.5                 -                      0.8                  

12                   50                   6                     2                     2                     
16.7                 69.4                 8.3                  2.8                  2.8                  

4                     39                   14                   -                      2                     
6.8                  66.1                 23.7                 -                      3.4                  

1                     9                     -                      -                      -                      
10.0                 90.0                 -                      -                      -                      

16                   79                   20                   1                     4                     
13.3                 65.8                 16.7                 0.8                  3.3                  

16                   63                   21                   1                     3                     
15.4                 60.6                 20.2                 1.0                  2.9                  

6                     31                   11                   2                     3                     
11.3                 58.5                 20.8                 3.8                  5.7                  

4                     44                   8                     2                     2                     
6.7                  73.3                 13.3                 3.3                  3.3                  

6                     16                   8                     2                     -                      
18.8                 50.0                 25.0                 6.3                  -                      

11                   43                   13                   3                     1                     
15.5                 60.6                 18.3                 4.2                  1.4                  

15                   59                   18                   2                     3                     
15.5                 60.8                 18.6                 2.1                  3.1                  

5                     77                   21                   2                     -                      
4.8                  73.3                 20.0                 1.9                  -                      
28                   156                 55                   10                   6                     

11.0                 61.2                 21.6                 3.9                  2.4                  
4                     39                   11                   -                      1                     

7.3                  70.9                 20.0                 -                      1.8                  
不明・無回答 Ｎ＝55

甲東２ Ｎ＝97

山口 Ｎ＝105

塩瀬 Ｎ＝255

広田１ Ｎ＝60

広田２ Ｎ＝32

甲東１ Ｎ＝71

上甲子園 Ｎ＝120

大社１ Ｎ＝104

大社２ Ｎ＝53

浜脇２ Ｎ＝72

鳴尾１ Ｎ＝59

鳴尾２ Ｎ＝10

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

浜脇１ Ｎ＝121

問 24 西宮市は子育てしやすいまちだと感じますか。（１つに○）  就学前用：p.42 

西宮市は子育てしやすいまちだと感じるかについては、『思う』が 76.3％、『思わない』が 21.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■問 24 西宮市は子育てしやすいまちだと感じますか × 問２ お住まいの小学校区別（小ブロック） 

         就学前用：p.42 

お住まいの小学校区別（小ブロック）にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなってい

ます。 
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とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

151 776 232 27 28
12.4                 63.9                 19.1                 2.2                  2.3                  

29                   129                 38                   3                     4                     
14.3                 63.5                 18.7                 1.5                  2.0                  

26                   121                 38                   6                     5                     
13.3                 61.7                 19.4                 3.1                  2.6                  

27                   120                 53                   7                     1                     
13.0                 57.7                 25.5                 3.4                  0.5                  

21                   109                 32                   3                     7                     
12.2                 63.4                 18.6                 1.7                  4.1                  

22                   120                 31                   3                     4                     
12.2                 66.7                 17.2                 1.7                  2.2                  

22                   139                 29                   5                     6                     
10.9                 69.2                 14.4                 2.5                  3.0                  

4                     38                   11                   -                      1                     
7.4                  70.4                 20.4                 -                      1.9                  

６年生 Ｎ＝201

不明・無回答 Ｎ＝54

３年生 Ｎ＝208

４年生 Ｎ＝172

５年生 Ｎ＝180

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１年生 Ｎ＝203

２年生 Ｎ＝196

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

151 776 232 27 28
12.4                 63.9                 19.1                 2.2                  2.3                  

28                   117                 43                   7                     6                     
13.9                 58.2                 21.4                 3.5                  3.0                  

77                   437                 118                 15                   16                   
11.6                 65.9                 17.8                 2.3                  2.4                  

35                   167                 50                   3                     4                     
13.5                 64.5                 19.3                 1.2                  1.5                  

7                     18                   10                   2                     1                     
18.4                 47.4                 26.3                 5.3                  2.6                  

4                     37                   11                   -                      1                     
7.5                  69.8                 20.8                 -                      1.9                  

３人 Ｎ＝259

４人以上 Ｎ＝38

不明・無回答 Ｎ＝53

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

１人 Ｎ＝201

２人 Ｎ＝663

■問 24 西宮市は子育てしやすいまちだと感じますか × 問３ 子供の学年別 

子供の学年別にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 24 西宮市は子育てしやすいまちだと感じますか × 問４ 子供の人数別 

         就学前用：p.43 

子供の人数別にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなっています。 
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非常に不安
や負担等を
感じる

なんとなく不
安や負担等
を感じる

あまり不安
や負担等は
感じない

まったく感じ
ない

なんともい
えない

不明・無回
答

112 467 416 63 125 31
9.2           38.5         34.3         5.2           10.3         2.6           

8              55            54            16            12            6              
5.3           36.4         35.8         10.6         7.9           4.0           
56            293          282          39            88            18            
7.2           37.8         36.3         5.0           11.3         2.3           
36            98            66            5              22            5              

15.5         42.2         28.4         2.2           9.5           2.2           
10            11            2              3              1              -               

37.0         40.7         7.4           11.1         3.7           -               
2              10            12            -               2              2              

7.1           35.7         42.9         -               7.1           7.1           

あまり思わない Ｎ＝232

まったく思わない Ｎ＝27

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝151

そう思う Ｎ＝776

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

151 776 232 27 28
12.4                 63.9                 19.1                 2.2                  2.3                  

2                     12                   3                     1                     -                      
11.1                 66.7                 16.7                 5.6                  -                      

10                   48                   11                   3                     2                     
13.5                 64.9                 14.9                 4.1                  2.7                  

26                   125                 33                   4                     4                     
13.5                 65.1                 17.2                 2.1                  2.1                  

43                   190                 48                   2                     5                     
14.9                 66.0                 16.7                 0.7                  1.7                  

41                   171                 69                   5                     5                     
14.1                 58.8                 23.7                 1.7                  1.7                  

9                     80                   35                   2                     9                     
6.7                  59.3                 25.9                 1.5                  6.7                  

3                     14                   5                     1                     -                      
13.0                 60.9                 21.7                 4.3                  -                      

1                     5                     -                      -                      -                      
16.7                 83.3                 -                      -                      -                      

16                   131                 28                   9                     3                     
8.6                  70.1                 15.0                 4.8                  1.6                  

2,000万円以上 Ｎ＝6

不明・無回答 Ｎ＝187

700～1,000万円未満 Ｎ＝291

1,000～1,500万円未満 Ｎ＝135

1,500～2,000万円未満 Ｎ＝23

100～300万円未満 Ｎ＝74

300～500万円未満 Ｎ＝192

500～700万円未満 Ｎ＝288

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

100万円未満 Ｎ＝18

■問 24 西宮市は子育てしやすいまちだと感じますか × 問９ 世帯収入別   就学前用：p.44 

世帯収入別にみると、すべてにおいて「そう思う」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 12 子育てに関して不安や負担等を感じますか × 問 24 子育てのしやすさ別 

         就学前用：p.44 

子育てに関する不安や負担等について、子育てのしやすさ別にみると、すべてにおいて「なん

となく不安や負担等を感じる」が高くなっています。 
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安心して子供
が医療機関に
かかれる体制
の整備

子供が安心し
て遊べる場所
づくり

豊かな自然が
十分にあっ
て、自然とふ
れあう外遊び
ができる場の
整備

親子で楽しめ
る音楽や芸術
等の文化事業

子供の障害に
関する支援体
制や相談窓口

子供の発達や
発育に関する
支援体制や相
談窓口

子供への犯罪
を防ぐ対策

489 770 412 180 60 99 516
40.3             63.4             33.9             14.8             4.9              8.2              42.5             

57               98               54               20               5                 9                 76               
37.7             64.9             35.8             13.2             3.3              6.0              50.3             
314             515             274             114             37               56               341             
40.5             66.4             35.3             14.7             4.8              7.2              43.9             
109             141             68               40               17               31               89               
47.0             60.8             29.3             17.2             7.3              13.4             38.4             

7                 14               13               6                 1                 2                 9                 
25.9             51.9             48.1             22.2             3.7              7.4              33.3             

2                 2                 3                 -                  -                  1                 1                 
7.1              7.1              10.7             -                  -                  3.6              3.6              

子供が事故に
あわないため
の安全な環境

子供の健全な
職業観を育む
ための社会や
企業の職場体
験

子供の健やか
な体を育むス
ポーツ活動

外国人との国
際交流の機会

子供が参加し
やすいボラン
ティア等の社
会奉仕活動

市内の自然環
境を活かした
体験活動・野
外活動

子供自身が将
来、子供や家
庭を持つこと
の大切さを理
解できるような
取り組み

491 141 221 204 159 160 144
40.4             11.6             18.2             16.8             13.1             13.2             11.9             

72               16               44               27               22               26               21               
47.7             10.6             29.1             17.9             14.6             17.2             13.9             
311             91               138             125             103             100             98               
40.1             11.7             17.8             16.1             13.3             12.9             12.6             

93               27               33               43               27               31               22               
40.1             11.6             14.2             18.5             11.6             13.4             9.5              

14               5                 3                 7                 7                 3                 3                 
51.9             18.5             11.1             25.9             25.9             11.1             11.1             

1                 2                 3                 2                 -                  -                  -                  
3.6              7.1              10.7             7.1              -                  -                  -                  

子育てに困っ
た時に相談で
き、情報が得
られる場の整
備

教育や子育て
にかかる経済
的負担の支援

家事・育児支
援サービス（ヘ
ルパー派遣
等）

留守家庭児童
育成センター

放課後の学習
支援

その他 不明・無回答

133 457 73 175 296 29 35
11.0             37.6             6.0              14.4             24.4             2.4              2.9              

13               43               10               18               35               3                 1                 
8.6              28.5             6.6              11.9             23.2             2.0              0.7              
82               298             43               99               183             12               7                 

10.6             38.4             5.5              12.8             23.6             1.5              0.9              
32               103             17               52               72               12               2                 

13.8             44.4             7.3              22.4             31.0             5.2              0.9              
6                 12               3                 6                 6                 2                 1                 

22.2             44.4             11.1             22.2             22.2             7.4              3.7              
-                  1                 -                  -                  -                  -                  24               
-                  3.6              -                  -                  -                  -                  85.7             

あまり思わない Ｎ＝194

まったく思わない Ｎ＝20

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝168

そう思う Ｎ＝804

あまり思わない Ｎ＝194

まったく思わない Ｎ＝20

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝168

そう思う Ｎ＝804

あまり思わない Ｎ＝232

まったく思わない Ｎ＝27

不明・無回答 Ｎ＝28

上段:度数
下段:％

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝151

そう思う Ｎ＝776

■問 22 子育て支援でもっと力を入れてほしいこと× 問 24 子育てのしやすさ別 

         就学前用：p.45 

子育て支援でもっと力を入れてほしいことについて、子育てのしやすさ別にみると、[とてもそ

う思う][そう思う][あまり思わない]では「子供が安心して遊べる場所づくり」が高く、[まった

く思わない]では「子供が安心して遊べる場所づくり」と[子供が事故にあわないための安全な環

境]が高くなっています。 
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とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない 不明・無回答

168 804 194 20 28
13.8                 66.2                 16.0                 1.6                  2.3                  
138                 12                   1                     -                      -                      
91.4                 7.9                  0.7                  -                      -                      

26                   725                 25                   -                      -                      
3.4                  93.4                 3.2                  -                      -                      

4                     66                   159                 3                     -                      
1.7                  28.4                 68.5                 1.3                  -                      

-                      1                     9                     17                   -                      
-                      3.7                  33.3                 63.0                 -                      
-                      -                      -                      -                      28                   
-                      -                      -                      -                      100.0               

あまり思わない Ｎ＝232

まったく思わない Ｎ＝27

不明・無回答 Ｎ＝28

全体 Ｎ＝1,214

とてもそう思う Ｎ＝151

そう思う Ｎ＝776

上段:度数
下段:％

子
育
て
の
し
や
す
さ
別

■問 23 西宮市は子供にとって住みやすいと感じますか × 問 24 子育てのしやすさ別 

         就学前用：p.46 

子供にとって住みやすいと感じるかについて、子育てのしやすさ別にみると、子供にとっての

住みやすさと子育てのしやすさがそれぞれ対応している結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


